

## 政务动态

### 县委理论学习中心组巡视整改专题民主生活会会前集中学习研讨会召开

本报讯(通讯员 潘广帮) 12月20日,县委理论学习中心组巡视整改专题民主生活会会前集中学习研讨会召开,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。完整、准确、全面贯彻新发展理念,提升政治能力、思维能力、实践能力,全面抓好省委巡视反馈问题整改工作,以高质量发展推进中国式现代化从江实践。

县委书记周崇军主持会议,县委副书记、县长郭建强,县人大常委会主任欧仁文,政协副主席孟荣林,县委副书记石家彬,县委常委,县人大常委会、县政府、县政协、示范区(开发区)领导班子成员,县法院、县检察院主要负责同志,其他县级领导干部参加会议。研讨会上大家依次发言,交流近期

学习心得和如何结合工作实际贯彻落实好巡视整改工作。会议强调,要进一步提高政治站位,切实抓好巡视整改的思想自觉、政治自觉和行动自觉,树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深刻把握巡视整改的政治意义和政治分量,把巡视整改工作作为当前一项重大政治任务。要坚决扛起政治责任,从严从实从快抓好巡视整改任务落实,主动面对问题、主动查摆问题,真正做到立行立改、真改实改、快速整改,努力把学习研讨成果变成做好巡视整改工作的实践成果。要持续巩固深化整改成效,牢固树立责任共同体意识,发扬“钉钉子”精神,坚持把“当下改”和“长久立”结合起来,建立常态化、长效化机制,持续有力推动整改工作落地落实,以高质量整改推动从江事业高质量发展。同时要扎实做好巡视整改专题民主生活会各项准备工作,确保将专题民主生活会开出质量、开出成效。

### 从江县百香果产业发展大会召开

本报讯(通讯员 向龙 赖景峰) 12月24日,从江县2023年百香果产业发展大会召开。大会全面总结2023年百香果产业发展情况,安排部署2024年度百香果产业发展工作。县委书记周崇军出席会议并讲话,县委副书记、县长郭建强主持会议,县人大常委会主任欧仁文,县委副书记石家彬,县委常委,县人大常委会、县政府、县政协领导班子成员,县法院院长、县检察院检察长参加。

会议强调,在肯定2023年百香果产业发展取得成绩的同时,也要清醒看到百香果产业发展存在的问题和短板,各级各部门必须加以重视,务必要在实践的过程中,科学精准施策,持续加以改进,助推全县百香果产业高质量发展。

会议要求,各部门、乡镇(街道)要切实履行主体责任,全力做好2024年百香果产业各类保障;要坚持领导带头、以上率下,全力解决认识不够、信心不足、标准不高、要求不严、落实不力、管理不善等突出问题;要积极引导农户参与,百香果种植的各类企业、合作社、大户要以用工的方式培育技术能手,对有经验的技术能手鼓励其与公司“反租倒包”或自主种植,让群众主动参与到产业中来,带动产业持续健康发展;要紧盯目标、精准施策,全力以赴推动2024年百香果产业各项工作落地落实,全面汇聚形成推动百香果产业高质量发展的强大合力。

会议指出,乡村振兴,产业必先振兴。百香果产业是从江县农业主导产业,是我们集中全县力量推进乡村振兴的重大尝试。全县上下要切实增强抓好百香果产业发展的紧迫感、责任感、使命感,全力支持推进百香果产业持续快速健康发展,助力全县农业产业实现大突破、大发展。

会议还表扬了2023年全县百香果产业发展工作先进单位、先进个人;相关部门和企业作表态发言,驻村第一书记、部分种植大户作百香果产业交流发言。

善等突出问题;要积极引导农户参与,百香果种植的各类企业、合作社、大户要以用工的方式培育技术能手,对有经验的技术能手鼓励其与公司“反租倒包”或自主种植,让群众主动参与到产业中来,带动产业持续健康发展;要紧盯目标、精准施策,全力以赴推动2024年百香果产业各项工作落地落实,全面汇聚形成推动百香果产业高质量发展的强大合力。

会议指出,乡村振兴,产业必先振兴。百香果产业是从江县农业主导产业,是我们集中全县力量推进乡村振兴的重大尝试。全县上下要切实增强抓好百香果产业发展的紧迫感、责任感、使命感,全力支持推进百香果产业持续快速健康发展,助力全县农业产业实现大突破、大发展。

会议还表扬了2023年全县百香果产业发展工作先进单位、先进个人;相关部门和企业作表态发言,驻村第一书记、部分种植大户作百香果产业交流发言。

### 从江:寒冬送衣 让爱暖冬

本报讯(通讯员 曾雨星) 近日,在共青团从江县委的牵线搭桥下,从江县收到了由苏州市吴江区面包公益组织送来一批暖冬物资。此次“因为有你所以温暖”第九季暖冬行动共收到羽绒服和鞋袜等总价值超7万元的爱心物资。目前,爱心物资已如数送到400多名困难儿童家中,让孩子们在这个温暖的冬天与爱同行。

在各暖冬物资发放现场,志愿者和当地团委书记将物资摆放整齐,有序为孩子们送上暖

冬衣物,并详细询问他们的生活、学习等情况,鼓励他们要保持乐观健康的心态,在困境中磨炼意志,奋斗拼搏,争做新时代好少年。孩子们收到新衣服后,脸上都洋溢着幸福的笑容。

一份爱心包裹不仅仅包含着暖冬衣物情,更深深地蕴涵着各界爱心人士对从江困难儿童的关心关爱。收到爱心物资的孩子们纷纷表示,感谢各位叔叔阿姨的关心,今后会更加努力学习,用优异的成绩来回报社会的关爱。



12月22日,从江县人民医院邀请贵州省人民医院专家到从江为老百姓开展爱心义诊。此次义诊邀请了省人民医院呼吸与危重症医学科、消化内科、神经内科等领域专家,就患者提出的各种疾病相关问题,用通俗易懂的语言给予了耐心细致的解答,并对患者进行相关病情的诊疗和检查,赢得了患者及家属的赞誉和肯定。

图为义诊现场。  
(通讯员 梁勤胜 何树珍 摄)

# 从江县“双向锻炼”推动年轻干部成长成才

本报讯(通讯员 吴美交) 近年来,从江县为抓好党的事业后继有人这个根本大计,在县直各单位和乡镇(街道)之间双向选派35岁以下年轻干部到“吃劲”的关键岗位上历练,让年轻干部在实践中经风雨、壮筋骨、长才干。

严把关口精准“选”。开展全县年轻干部摸底排查,分类建立信息台账,明确专人动态管理,更新年轻干部信息库,制定阶段性年轻干部培养计划。按照人岗相适、人事相宜的原则,各乡镇(街道)根据用人导向、需求提出选派年轻干部跟班学习申请,县直各单位选派年轻干部到乡镇(街道)驻村,由县委组织部统筹、审核把关、双向选派,

综合考虑年轻干部专业类别、擅长领域、工作岗位等选拔政治素质好、学习能力强、敢于担当作为、有较强培养潜力的“好苗子”到一线各行业各领域锻炼。今年以来,从江县各乡镇(街道)选派年轻干部跟班学习75人;县直各单位选派年轻干部到乡镇(街道)驻村189人。

因材施教定岗“炼”。针对选拔年轻干部的业务缺口、短板弱项、培养方向等制定“一人一策”能力提升方案。选派到县直单位的乡镇(街道)年轻干部主要参与县委县政府重点工作、中心工作、专项工作以及改革任务重的工作进行专岗专学、专岗专训;选派到乡镇(街道)的县直

单位干部主要参与乡村振兴、项目建设、征地拆迁等工作,并担任驻村工作队队长、项目组长等重要角色,在工作实践中淬炼年轻干部。实行帮带联系培养机制,采取“一对一”“一对多”的方式,指定1名领导班子成员和2名以上业务骨干帮带培养,“手把手”“面对面”讲业务、教方法、传技巧,帮助年轻干部适应角色、快速成长。

跟踪监督细心“管”。各单位将选派年轻干部纳入本单位进行管理,严格落实考勤、请销假、事项报告、纪律约束等各项管理制度,要求选派年轻干部周汇报、月总结工作动态,按季度进行考核,每半年汇报一次思想工作情况。



跟踪监督细心“管”。各单位将选派年轻干部纳入本单位进行管理,严格落实考勤、请销假、事项报告、纪律约束等各项管理制度,要求选派年轻干部周汇报、月总结工作动态,按季度进行考核,每半年汇报一次思想工作情况。

### 小小钩藤勾出乡村增收致富新蓝图

本报讯(通讯员 潘恩花) 时下正值钩藤采收期,笔者走进从江县西山镇高瑶村钩藤种植基地,只见布满山坡的钩藤绿叶葱茏、长势喜人,村民们正拿着工具穿梭其间,熟练地把钩藤的藤秆

和藤秆剪开,现场一派繁忙的采收景象。“今年的钩藤长势不错,这几天趁着天气好,由村‘两委’带头组织群众一起采收,按照目前收购行情,一亩可以实

现收入3000元左右。目前,全村钩藤还在陆续采收中,现已实现产值30万余元。”西山镇高瑶村党支部书记赵金钱介绍道。近年来,高瑶村通过党建引领,由

党员发挥模范带头作用,通过整合闲散土地、荒山荒坡,带领群众积极参与钩藤种植,以点连片推动钩藤种植产业发展。近年来,高瑶村坚持“绿水青山就是金山银山”理念,依托林地资源优势,因地制宜大力发展瑶浴产业,全村共同参与钩藤种植1337亩,年均带动群众收入130万元,以产业发展不断助推群众实现在家增收。

(备注:1亩=0.0667公顷)